

丰富多彩，社区活动乐不停

多社区举办活动丰富居民文体生活

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙晓飞 刘文君 钟洁 薛伟 王微 摄影报道)趣味运动会、DIY手工、绘画课堂、舞蹈培训……近日,我区多街道社区举办多彩文体活动,倡树美德信用理念,丰富社区居民的艺术氛围和文化生活,增进邻里之间感情。

厚安社区携手浦发银行烟台分行营业部开展“巧手绘布袋·把爱‘袋’回家”主题手绘活动,吸引20余组家庭参加。活动开始,在浦发银行工作人员的带领下,孩子们先后参观填单区、客户等候区、自助服务区等各个功能区,了解银行办理业务的流程和自助设备的使用方法。同时为孩子们发放银行练功券,指导他们通过看、摸、听的感官体验辨别真假人民币,让孩子们对钱币来源、种类等金融小知识产生浓厚兴趣。随后,大家一起用提前准备好的帆布包、彩绘笔、剪刀等工具材料,开始本次手绘活动。孩子们发挥灵感,在帆布袋上尽情释放创意涂鸦,让一个个普通的帆布袋变成一件件精美的艺术品。这次活动得到大家一致好评,纷纷表示不仅增长孩子们的金融知识,增强动手能力,而且收获快乐,感受社区的温暖和关爱。

鲁峰社区邀请山东省青年书法家协会会员姜老师授课,主讲书法与绘画的紧密联系。大家一边仔细听老师讲解书法和绘画作品的同源,一边踊跃交流积极互动。老师有感而发即兴创作,栩栩如生的柿子和莱阳梨跃然于宣纸上。



不少社区书画爱好者跃跃欲试,纷纷拿起画笔,在欢声笑语间挥毫泼墨。

大东社区党委联合大东社区暮享老年大学开展“舞动人生 乐享生活”舞蹈培训活动。通过舞蹈老师细心的讲解与指导,居民纷纷

活跃起来,跟随着老师轻盈的舞步,伴随着欢快的音乐节拍舞动。下一步,大东社区将继续激发社会组织在社区治理中的参与活力,提升居民的自治意识,为社区社会治理新局面增添力量。

幸芝里社区开展“和谐邻里情”趣味运动会。活动正式开始,小小的毽子跳动在居民身边,暖暖的情谊流动在大家心田。大家积极参与比赛,情绪高涨。“好久不跳大绳了,居然还能跟得上大家的节奏”“今天真是太开心了,社区要经

常举办这样的比赛”……居民们开心地说。

祥发社区联合祥发小学幼儿园举办DIY手工粘画活动。活动中,幼儿园老师和社区工作人员将手工材料分发给小朋友,并讲解制作步骤。孩子们相互帮助,一起讨论,用巧手开始制作、粘贴,充分发挥动手能力,完成手中的图画。通过本次活动,锻炼儿童手指的灵活性,激发孩子们的创造性,培养孩子动手制作能力,达到手、眼、脑的协调发展。

进德社区 义诊送健康

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)为提高居民对糖尿病危害的认识,控制和延缓糖尿病的发生,近日,进德社区邀请毓璜顶医院开展“了解风险,了解应对”义诊活动。

活动中,医生们一边为前来问诊的居民测量血压、血糖,详细询问病史并进行记录;一边通过互动问答的形式,为居民分析病情答疑解惑,指导合理用药。同时,发放糖尿病相关知识宣传册,使大家了解更多的糖尿病科普知识。

居民们纷纷表示受益匪浅,了解到健康生活方式对于糖尿病早预防、早治疗的重要性,以及尽早发现和及时治疗糖尿病相关并发症是改善糖友生活质量的关键。医生们叮嘱大家,通过健康合理的饮食和适当规律的运动来控制血糖,要树立“防病大于治病”的重要观念,共享健康生活。此次义诊在暖意融融的氛围中圆满结束。

顺河社区 宣讲燃气安全知识



本报讯(通讯员 刘怡)燃气安全关系千家万户。为进一步保障辖区居民的燃气使用安全,增强安全用气意识,近日,顺河社区开展燃气安全知识讲座。

热力宣传员向辖区居民介绍燃气本身的特性以及识别燃气泄漏时的自救方法,反复叮嘱居民定期检查燃气炉具是否正,胶管是否有老化、龟裂等现象,必要时及时更换;如若发生泄漏情况,应立即关闭燃气表阀门,到室外拨打电话报修。

此次讲座,增强居民安全取暖意识,消除安全隐患,赢得居民一致好评。下一步,顺河社区将继续高度重视燃气安全工作,及时消除各类安全隐患,从源头上杜绝安全隐患的发生,做到燃气安全隐患“早发现、早消除”,切实筑牢辖区燃气安全防线,确保辖区内居民生产生活安全有序。

航院社区 开展禁烟控烟宣传

本报讯(通讯员 吕唯嘉)为强化辖区居民禁烟控烟意识,了解吸烟危害,维护辖区居民身体健康,努力打造无烟、清洁、健康、和谐的社区环境,近日,航院社区开展禁烟控烟宣传活动。

活动中,社区工作人员向辖区居民宣传长期吸烟的危害、二手烟对家人健康的影响以及控烟禁烟的重要性,号召大家从自己做起,从身边做起,不吸烟、不吸二手烟、不在公共场所吸烟,倡导居民积极参与全民健身、精致舒美城市创建活动,共建文明和谐家园。

同时,网格员深入辖区商户,向商户负责人宣传在公共场所禁烟的必要性,并深入辖区餐饮店、超市等公共场所张贴禁烟标志,营造禁烟氛围。另外,通过LED屏幕滚动宣传标语、发放宣传资料等方式,向居民开展宣传活动,呼吁商户做好禁烟提醒,营造社区良好环境。

通过此次活动,使社区居民充分认识到吸烟的危害,进一步提高居民禁烟认识,让更多居民共同参与“禁烟”中来,共创共享文明和谐的社区环境。

青年路社区为民打造幸福家园

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李娜)青年路社区坚持党建引领,从居民实际需求出发,关注解决“急难愁盼”问题,真正让老百姓体会到社区服务始终在身边。

建立为老服务机制,提升幸福指数。作为一个“老龄化”社区,每一位老年人的身心健康是关乎每家每户的民生大事。青年路社区党总支积极开展丰富多彩的活动,汇聚力量“为老”办实事,为老年人创造“老有所依、老有所乐、老有所

学”的晚年幸福生活。社区党总支汇聚辖区“双报到”单位、社会组织资源,为老年群体开展医疗知识宣讲活动5场,向老年群体普及健康知识并提供健康咨询指导。社区文艺团队定期开展太极拳、广场舞、各类老年舞蹈活动演出10余场,不断丰富辖区老年群体精神文化生活。

健全社区协商议事,提升自治能力。为助力社区治理创新水平提升,增强群众自治能力,青年路

社区成立“党员顾问团”,注重挖掘居民身上的闪光点,充分发挥引领作用,积极向社区建言献策。同时,党员积极协助网格员走访摸排,将发现的问题及时和社区沟通,收集包括居住环境、邻里纠纷、养犬问题30余件,党总支带头协商解决19件,其余问题及时上报相关部门并跟进解决。青年路54号楼出现下水道堵塞问题,网格员接报问题后及时与产权单位沟通进行维修并及时更换,保障居民正常生活,真正为居民办实事。

建强基层治理队伍,充实服务力量。推行“双报到”单位包网格机制,在社区党组织的统筹安排下,开展认领实事、结对帮扶、设岗

定责等活动10余次,以律师事务所师资、社会组织和党建联盟单位资源为依托,开展普法宣传1次、楼栋整治2次、志愿服务5次、上门走访慰问3次,助力化解邻里矛盾纠纷,提升辖区居民的幸福。在此基础上,突出社区党组织领导作用,积极培育以党员为骨干的矛盾调处类、邻里互助类群众志愿者队伍6支,开展清理楼栋乱堆放、清除野广告等志愿服务活动20多场,加深党员干部与群众之间的联系。

工作在社区、服务在基层。从参与到齐响应,青年路社区党总支推行常态长效服务机制,不断激发城市治理的内生动力,打造群众满意的幸福家园。



“党建+网格化”解锁社区治理密码

烟台山社区打通服务群众“最后一公里”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王英力)近年来,烟台山社区党委通过“党建+网格化”推动基层治理,实现共建共治共享,以精细的网格划分为基础,积极推动人到“网格”去,事在“网格”中办,打通服务群众“最后一公里”。

凝聚“网格”力量,清除治理“盲区”。在烟台山社区6个网格内,总能看到社区网格员、网格助理和街道下沉干部开展环境治理、入户走访、讲解政策的身影,通过发挥党建

在社区治理中的全面引领作用,实现社区党组织体系、志愿者队伍与网格治理体系充分融合成为“一张网”。社区党委统筹机关下沉干部、社区党员志愿者、共建单位党员等力量,组建15支志愿服务队伍,以志愿服务队伍为辅助,统筹规划、合理布局、科学管理网格各项工作,做到不留空白、不留盲区。

开展党性教育活动,打通治理“难点”。烟台山社区充分利用“芝罘党建”“学习强国”及党员微信群

等网络媒体,开展线上线下集中学习和个人学习,不断深化提升党员学习成效,推动社区党员学思想、强党性、重实践、建新功,深入推进党建引领基层治理工作,从而打通社区治理的“梗阻点”,推动小事快办、急事速办、难事联办,不断增强居民获得感、幸福感和安全感。

三级“联动”发力,服务群众“堵点”。“小事不出网格,大事不出社区”,烟台山社区实行网格化分片包干,社区网格员们每天在网格

内“打卡”,入户走访,网格内的问题能现场解决的就现场解决,无法解决的就形成问题逐级上报,网格、社区、街道三级上下联动,确保问题个个有回应,打通服务群众的“最后一公里”,拉近与群众之间的“最美零距离”。社区以“大党建”引领“小网格”,以“小网格”构建“大家庭”,实现以网格为小切口,调动多方力量参与,着力构建区域共建、共治、共享的党建引领基层治理工作新格局。